

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ
স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়
সরকারি স্বাস্থ্য ব্যবস্থাপনা-২ শাখা

নং-৪৫.০০.০০০০.১৫৬.১১৬.০০৫.২০১৭-২৮৪

তারিখঃ ০৫/০৭/২০১৭ খ্রিঃ

বিষয়ঃ অতিবৃষ্টির ফলে চলমান বন্যা ও সম্ভাব্য বন্যার ফলে উদ্ভূত স্বাস্থ্য পরিস্থিতি মোকাবেলার লক্ষ্যে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ

উপর্যুক্ত বিষয়ের আলোকে অতিবৃষ্টির ফলে চলমান বন্যা ও সম্ভাব্য বন্যার ফলে উদ্ভূত স্বাস্থ্য পরিস্থিতি মোকাবেলা এবং দুর্গত এলাকার জনগনকে স্বাস্থ্যসেবা প্রদানের বিষয়টি নিশ্চিত করার লক্ষ্যে নিম্নরূপ কার্যক্রম গ্রহণের জন্য নির্দেশক্রমে অনুরোধ করা হলোঃ

(ক) সকল জেলা, উপজেলা এবং অন্যান্য স্বাস্থ্য প্রতিষ্ঠান সমূহে বন্যাকালীন ও বন্যা পরবর্তী দুর্যোগ মোকাবেলায় উক্ত এলাকা সমূহে কর্তব্যরত চিকিৎসক, নার্সসহ স্বাস্থ্য কেন্দ্রে কর্মরত অন্যান্য কর্মকর্তা/কর্মচারীগণকে নিজ নিজ কর্মস্থলে সার্বক্ষণিক উপস্থিত থেকে সেবা প্রদান নিশ্চিত করতে হবে;

(খ) সকল স্বাস্থ্যসেবা প্রতিষ্ঠানে পর্যাপ্ত খাবার স্যালাইন, ঔষধ, চিকিৎসা সামগ্রী এবং সাপের কামড়ের প্রতিষেধক (Anti Snake Venom) মজুদ রাখতে হবে;

(গ) যে সকল জেলা এখনও বন্যা কবলিত হয় নাই সে সকল জেলায় অগ্রিম প্রস্তুতি হিসেবে পর্যাপ্ত খাবার স্যালাইন, ঔষধ, চিকিৎসা সামগ্রী ও সাপের কামড়ের প্রতিষেধক (Anti Snake Venom) মজুদ রাখাসহ দামী ও গুরুত্বপূর্ণ মেডিকেল যন্ত্রপাতি ও চিকিৎসা সামগ্রী যথাযথ সুরক্ষার ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে;

(ঘ) বিশেষ ব্যতিক্রম ব্যতিত দুর্গত এলাকায় কর্মরত সকল ডাক্তার/নার্স ও সহায়ক অন্যান্য কর্মচারীদের ছুটি বাতিল করতে হবে;

(ঙ) দুর্গত এলাকায় স্বাস্থ্যসেবা প্রদান সংক্রান্ত বিষয়ে স্বাস্থ্য অধিদপ্তরে কন্ট্রোল রুম খুলে নিয়মিত মনিটরিং করতে হবে এবং মন্ত্রণালয়কে অবহিত করতে হবে;

(চ) উপর্যুক্ত নির্দেশনাসমূহ তীর অধীনস্থ অফিস/প্রতিষ্ঠান সমূহে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের লক্ষ্যে দ্রুত অবহিত করতে হবে।


(দিলসাদ বেগম)
উপসচিব
ফোন-৯৫৪৯১৯২
dsghm2@gmail.com

মহাপরিচালক
স্বাস্থ্য অধিদপ্তর
মহাখালী, ঢাকা।

অনুলিপি সদয় অবগতির জন্যঃ

- ১। মাননীয় মন্ত্রী মহোদয়ের একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ২। মাননীয় প্রতিমন্ত্রী মহোদয়ের একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। সচিব মহোদয়ের একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৪। অতিরিক্ত সচিব (প্রশাসন/হাসপাতাল) মহোদয়ের ব্যক্তিগত কর্মকর্তা, স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৫। যুগ্মসচিব (স্বাস্থ্য ব্যবস্থাপনা এবং মনিটরিং) মহোদয়ের ব্যক্তিগত কর্মকর্তা, স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৭। সিস্টেম এনালিস্ট (ভৌকো পত্রটি ওয়েবসাইটে প্রকাশের জন্য অনুরোধ করা হলো)।